

上钢街道垃圾分类动真格

城管立案查处违规商铺，全面助力文明创建

□通讯员 杨晓瑛

围绕2020年浦东创建第六届全国文明城区开展各项工作，在当前疫情防控常态期，为持续引导市民保持良好卫生习惯，上钢新村街道办事处以全力化危为机，继续推动社区垃圾分类新时尚。

今年4月起上级部署该项任务后，浦东城管上钢新村街道中队积极配合辖区街道管理部门开展“管执联动”执法检查工作，全中队实行队员道路分区包干的模式，大到单位、企业、楼宇，小到沿街商铺统一宣传，逐一上门检查，全面覆盖、不漏一户、不留死角。特别对餐饮店、集贸市场、超市、小餐饮商铺等易产生问题点进行包干式、建档式的重点关注检查，全街道辖区内45家单位、企业、

494家沿街商铺都做到了“五个过一遍”（即：宣传上墙过一遍、分类设置过一遍、桶上标识过一遍、混投混运过一遍、分类常识与普法过一遍）。

在检查中单位、企业落实较好，沿街商铺经营者基本能自觉将垃圾分类投放，并做到分类投放垃圾桶的标签都完好，保持垃圾日产日处理的制度。但在执法检查中也存在一定瑕疵，主要集中在沿街商铺将湿垃圾和干垃圾混投、回收纸板、瓶罐随意堆放，非制式分类桶标识不明等情况，执法人员对垃圾分类不完善的商铺责令落实取证、教育、责令整改、加强管理。执法队员通过执法系统小程序准确记录相关责任人提醒教育改正记录，留有执法痕迹，对拒不改正的商户立案处罚。执法更具有针对性，以点带

面加大宣传处罚力度，提升商铺管理人的垃圾分类意识、提升城市管理精度。

城管上钢新村街道中队严格按照新区执法局、街道办事处垃圾分类指示精神，加大文明城区创建的保障，强化管理与执法相

结合，注重常态化的执法检查，把沿街商铺垃圾分类纳入日常App小程序覆盖检查的必选项。在日常巡查过程中沿街商铺的门责管理与垃圾分类执法检查形成固定模式，使辖区街面市容有效监管常态长效。



金山漕泾镇：暴雨袭击农作物，抢险保苗减损失

□通讯员 汤妙兴

6月5日一场暴雨的袭击，对郊区刚刚“三夏”播种的水稻秧苗和瓜果蔬菜生产带来严重影响。金山区漕泾镇组织机关干部下村组、技术人员进农家，帮助种粮农民和果蔬菜农抓紧近几天的有利天气，迅速打响一场抗灾夺丰收战斗，尽力减少自然灾害造成的损失。

据了解，今年漕泾镇将近一万亩晚稻面积约90%是机穴苗，绝大多数播种落泥只有三四天，行根浅，苗矮小，抗灾能力差。据镇农技站长金伟带领技术人员实地察看，发现经过6月5日一天一夜的暴雨袭击，造成大部分稻田“水漫金山”，后期播种的不少机

穴秧苗被暴雨打翻损伤。“粮食是稳农的基础，而秧苗是丰收的基础”。对此，漕泾镇政府迅速提出在全镇各村开展以补秧苗、补喷药、补施肥为主要内容的“三补”抢险保苗措施，镇农技站组织农技员深入联系的63家种粮大户，指导他们落实“三补”要求，尽量把损失降到最低水平。

许多种粮大户一清早在田头察看秧苗受损情况，并立即开展清理大明沟，排除稻田间的雨水，筑好“塔水缺”。对其中约1100多亩受损严重秧苗，农技站指导相关村农业服务队，在勘查和统计的基础上，或组织浸种催芽进行补苗，或在适当的时候开展“移多补缺”，确保足量的基本苗，为夺取丰收打基础。许多种粮大户

根据暴雨造成药物和化肥流失的情况，按不同稻田苗情适量追施“长苗肥”，发现有病虫为害的，及时补喷农药。

此外，暴雨对果蔬生产造成不少影响，一些地势较低和沟系排水不畅的地块，连续十多个小时暴雨造成田间严重积水，瓜果蔬菜受损。地处蒋庄村的一家西瓜生产合作社由于地势较低，造成排水不畅，60亩瓜地其中有40亩出现倒灌淹没，尽管组织瓜农采取应急措施，但直到雨停后第二天瓜田还有严重积水。已成熟的瓜果组织突击采摘，半生不熟的瓜果仍然浸泡在水中，“接下来将会出现死苗烂瓜状况，即将到手的丰收果实遭受损失。”瓜地负责人痛心不已。

地处护塘村5组的福升蔬菜合作社种植的广东菜芯、鸡毛菜等多种绿叶菜良势良好，有的已届临采摘上市，有的是菜苗秧，受大雨袭击后由于沟系排水不及，受灾面积超过一百亩，估算损失八多万元。

目前，除了继续动员农户抓紧落实抗灾防涝措施，防止梅雨季节和台风到来时遭受更大的损失。此外全镇范围内受灾损失的瓜果种植基地，均由所在合作社自己向投保的上海安信农业保险公司报送受灾情况，得到了保险公司的高度重视，将经过实地勘查后落实理赔补偿措施，以减少农民的损失，稳定瓜果蔬菜生产。

上海海派旗袍文化节开幕



□通讯员 王洪

为更好地推广海派旗袍文化，提升女性文明素养、促进海派旗袍文化品牌战略发展，今年海派文化旗袍促进会举办“6·6

上海海派旗袍文化节”系列活动，来自各区的百余位旗袍姐妹相聚青浦寻梦源，在沈慧琴会长带领下，共同演绎“情牵寻梦薰衣草 海派旗袍东方雅韵”主题活动。

检法海关海警会签15条意见

助力洋山特殊综合保税区发展

□通讯员 汪东峰

6月10日，上海市第三中级人民法院、上海市人民检察院第三分院、上海海关缉私局、上海海

警局齐聚临港，共同签署《关于服务保障临港新片区建设加强反走私工作的意见》，旨在充分发挥各自司法职能作用，增强打击预防走私犯罪的合力，加强洋山特殊

保税区反走私工作，为新片区发展提供更为坚实有力的司法保障。

意见指出，支持洋山特殊综合保税区各项政策的落地落实，充分发挥侦查、检察、审判职能，在

打击犯罪的基础上强化临港新片区服务保障，妥善把握执行政策偏差与钻改革空子实施犯罪的界限，平等保护各类企业的主体权益，对集成电路、人工智能、生物医药、航空航天等新业态新模式的监管持包容审慎的态度，贯彻宽缓的刑事司法政策，主动沟通涉案企业做好生产经营衔接工作，最大限度维护企业的合法权益。

“上海市检察机关司法案例研究基地”揭牌

6月10日，“上海市检察机关司法案例研究基地”在杨浦区检察院启动，案例研究基地致力研发的“指导性、参考性司法案例查询系统”也同一时间在杨浦区院上线试运行。活动现场，4名检察官业务专家受聘成为基地首批顾问，18名理论学者和优秀检察官骨干成为基地首批特约研究员。市检察院副检察长陶建平、华东政法大学党委副书记应培礼等人出席揭牌仪式。

近年来，上海检察机关一直高度重视案例研究工作，市检察院建章立制，“三力”同驱，持续培育发现典型案例的“眼力”、分析典型案例的“功力”、学习运用典型案例的“动力”，用足用活用好上海市三级检察机关案例资源，努力发掘“新”“特”“难”案例，积极探索案例在司法办案中的指导意见。

据悉，市检察院自2008年首创省级院检委会典型案例通报制度以来，已连续发布典型案例通报133件，新型“首例”案件占到一半以上，6件作为高检院指导性案例发布，2019年以来，23件入选最高检典型案例，为全国检察机关案例指导工作贡献了上海力量。如付某某等破坏计算机信息系统案，系全国首例流量劫持案；林某某等人非法经营案，系股指期货外交易的典型案件等。

上海地处改革开放前沿，司法领域新型、疑难案件相对较多，具有较好案例资源优势和研究资源优势。而杨浦区检察院所在区域集中了复旦大学、同济大学、上海财大等一批优质院校资源，也

一直与市法学会案例法学研究会、华东政法大学刑事法学院保持良好合作关系；在工作中注重案例的学习应用和典型案例的收集分析，每年编印“典型案例选编”，制发诈骗类犯罪、毒品类犯罪等检察白皮书，办理的上海A国际贸易有限公司、刘某拒不支付劳动报酬案入选高检院首批涉民营企业司法保护典型案例；以基层院“一院一品”建设为契机，将其列为“一院一品”申报项目，着力推动该项工作向纵深发展。所以，率先在杨浦区检察院设立“上海市检察机关司法案例研究基地”。

“上海市检察机关司法案例研究基地”由上海市检察院、杨浦区检察院和上海市法学会案例法学研究会、华东政法大学刑事法学院合作共建，旨在通过深化检校合作，实现资源共享、优势互补，借力借智打造检察司法案例研究高地，进一步加强和规范本市检察机关司法案例工作质效，促进严格公正司法，保障法律统一正确实施，共同发挥好在上海检察司法案例研究和服务司法实践等方面的示范引领作用。

下一步，研究基地将立足上海面向全国，通过上线案例检索系统、开展专题研讨会、汇编宣传典型案例、开发案例实训课程等方式，强化案例运用、疑案研判、精品培育、理论研究、普法宣传五大功能，扩大检察机关、检察工作的社会影响力。记者 贺梦妍

金山开展“一镇一品”公益项目调研



□通讯员 袁露萍

为及时掌握项目进展情况，加强对项目监督管理，确保项目稳步推进。6月10日上午，金山区老年基金会常务副会长黎仕忠

带领办公室一行前往张堰镇开展“一镇一品”公益项目走访调研活动。听取了张堰镇“心连心”为老助医服务项目和“爱与陪伴”农村老人心灵呵护服务项目的开展情况、存在的问题及下一步打算。